

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9604

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, LLINES 25 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Mientras deliberan en Ginebra

los sesudos y graves señores, que representan a las distintas potencias europeas, en España, continúa la metralla fascista sembrando la muerte en los hogares proletarios.

Mientras deliberan en Ginebra los representantes de las naciones liberales, los estados fascistas invaden España y se reparten lo mejor de sus territorios. El pueblo español pide actuación. ¡Basta ya de papeles!!

Discurso pronunciado por don Manuel Azaña

Oponerse como fuese a la rebelión militar. No se transite con la rebelión. Cuando se ocupa dignamente el poder y en representación del Estado no se puede, no se debe transigir jamás con la rebelión. La dignidad del deber, lo que representa y se debe a la nación no permiten por terribles que sean las consecuencias de una acción guerrera y el Estado cumplió con su obligación, pero ocurrió señores, que la mayor parte de los elementos defensivos que el Estado pudiera disponer o habían sido secuestrados o aminorada su eficacia por consecuencia de la rebelión misma, y entonces sobrevino un hecho maravilloso. La sorpresa española que no habían quizá previsto los autores de la rebelión. Ocurrió el hecho de que el pueblo entero pudiese a sustituir, a reemplazar, aquellos órganos del Estado que habían caído en la inutilidad o en la rebelión. El pueblo de acuerdo con su gobierno como representación del Estado tomó las armas para defender la libertad de su república y planteó el problema de aprovechar el entusiasmo, la lealtad, la fidelidad y el espíritu de sacrificio del pueblo para ir organizando y encauzando todos los valores morales de forma que reapareciesen los organismos nuevos defensivos que reemplazasen a los antiguos para que con menos desgaste y un esfuerzo, menos de tiempo y energía y con menores sacrificios, el gobierno de la República, el Estado republicano, cumpliera su deber, que era el restablecer la paz de España y restaurar la República allí donde había sido temporalmente suspendida. Hecho esto, habríamos cumplido todos con nuestro deber.

Esta esquema de la situación tiene un valor demostrativo para todos nosotros y para todo el mundo. Cuando se hace guerra, que es siempre un mal, cuando se hace guerra que es siempre aborrecible y mas si es entre compatriotas, cuando se hace guerra es funesta incluso para quien la gana, hace falta una justificación moral de primer orden que sea inatacable, indiscutible y de esos hechos que acabo de trazar en esquema, ninguno de cuyos datos es rebatible, se deduce lo inatacable de nuestra posición, la tranquilidad de nuestra conciencia personal y una justificación para la historta. Hacemos una guerra terrible, una guerra sobre el cuerpo de nuestra propia patria, pero nosotros hacemos la guerra porque nos la hacen. Nosotros somos agraciados, es decir nosotros, la República, el Estado, nosotros tenemos la obligación de defendernos. Ellos nos combaten; por eso combatimos nosotros. Nuestra justificación es plena ante la conciencia más exigente y ante la histo-

Allende nuestras fronteras

Los Estados demócratas van reconociendo su falsa postura respecto a los asuntos españoles

No queremos basarnos para apreciar aunque superficialmente el panorama internacional, en el tinglado de la diplomacia. Esta siempre ha sido una escuela de prestidigitadores; la farsa más refinada. Más que en ninguna otra, en esta política no se ha tenido nunca en cuenta la voluntad de un pueblo, a no ser para apuñalarla.

Pero existen una serie de motivos que dan derecho a pensar que en ciertos países se lamentan de no haber adoptado en los primeros momentos de la guerra civil española, una postura diferente a la mantenida hasta hoy frente a los Estados fascistas. No es que las cancillerías de los gobiernos democráticos haya hecho mala nuestra odisea, sino el comprobar a que situación les ha conducido su política del «mal menor», el cual de pronto se les aparece convertido en el mayor.

La sesión última del Parlamento inglés demuestra que no tiene despreocupado al imperio británico la intervención germano italiana en la guerra de España, por la amenaza que contiene contra su hegemonía. El gobierno inglés manifestó por boca de Eden, que se engañan las potencias facciosas, pues Inglaterra es firmemente opuesta a la posibilidad de que el gobierno de España estuviese en manos extranjeras. Algunos parlamentarios de la oposición censuraron duramente a su gobierno por no haber reconocido al nuestro, único legítimo, todos los derechos inherentes a cualquier otro legalmente constituido. También se llamó la atención al gobierno británico sobre la importante fuerza extranjera que hoy ocupa el Marruecos español. Tampoco faltaron las voces que dijeron ya era hora de que Inglaterra manifestara a Hitler y Mussolini que la paciencia británica tiene sus límites.

¿Será todo esto sólo humo de virutas?

ría más rigurosa nunca hemos agredido a nadie, nunca la República ni el Estado ni su Gobierno han podido no ya justificar sino siquiera disculpar el alzamiento en armas contra el Estado. Nuestra posición se ha robustecido estos seis meses.

Y sépalo el mundo entero y sépanlo los españoles todos que combaten a su lado y los que combaten en el otro: nosotros hacemos la guerra por deber y en cumplimiento del deber estamos dispuestos a persistir con tanto tesón como sea necesario para conseguir nuestro fin. (Muy bien. Aplausos). Por esto, decía yo señores, que el problema al plantearse era para nosotros, hubiéramos querido que fuese siempre un problema de orden nacional interior, como si dijéramos el restablecer la observancia de la ley; como si dijéramos un inmenso problema de orden público. Desgraciadamente no ha sido así, la rebelión militar española desde el primer momento ha adquirido caracteres de un gravísimo problema internacional y diciéndolo como paradoja añadiré que antes del primer momento, quiero decir que antes de que saliese a luz el hecho físico de la rebeldía porque estamos todos persuadidos de que si no hubiese precedido una intensa labor internacional, la rebelión militar española no habría estallado (aplausos).

De dos maneras a juicio mío la rebelión militar asciende a la categoría de grave problema internacional.

De una parte por su origen marroquí por haber tomado la zona de Marruecos como origen de la rebelión y como depósito de las operaciones rebeldes y de otra, con el auxilio en material y en contingentes armados de ciertas potencias que han prestado y prestan a la rebelión. En cuanto al primer aspecto es preciso confesar que todos los gobiernos de la república desde que estalló la rebelión, le han prestado cuidadosa atención mas que la opinión pública en general. El hecho es bien claro en la zona de protectorado los militares son los encargados de proteger la zona y auxiliar al gobierno marroquí en su función, se rebelan contra el gobierno legítimo de la nación protectora, y no se limitan a venir personalmente a pelear a la península, sino que, además, traen unidades peninsulares allí acantonadas, traen tropas indígenas, reclutan soldados entre los moros de la zona y convierten lo que era expansión de la actividad política de España y cumplimiento de un compromiso internacional, en base de operaciones contra el gobierno legítimo.

Este es el hecho, comparable con la situación de derecho. Marruecos es un Estado extranjero para nosotros; la soberanía de Marruecos corresponde al Sultán. El Sultán tiene en nuestra zona un Jalifa, que como su nombre expresa es delegado o emanación suya en lo político y en lo religioso. Los decretos se ex-

No lo sabemos a ciencia cierta, pero si se ve a la legua que si los Estados demócratas quieren recuperar el terreno perdido, del que se han aprovechado las potencias fascistas, no deben dormirse.

El reverso de la medalla lo constituye el acercamiento italo-teutón, fortalecido con la reciente entrevista de Goering con el «duce», y las palabras (amenazas) del ministro alemán diciendo que estos dos Estados harán toda clase de esfuerzos para que en España no se establezca el bolchevismo, o sea que no cesarán, mientras no se les enseñe los dientes, de intervenir en los asuntos españoles.

¿Se los enseñarán las democráticas Francia e Inglaterra después de reconocer poco a poco la falsa postura en que hasta hoy se han mantenido frente a Italia y Alemania, respecto a nuestra guerra?

Allá ellas, pero si estas naciones no despiertan de su letargo, la sed imperialista del fascismo será cada día mayor y forzosamente en perjuicio de Inglaterra y Francia. El imperialismo italiano se encuentra en el periodo ascensional, y por tanto, es agresivo, así como los afanes de Alemania, que quiere apoderarse a toda costa de colonias con que mitigar su cataclismo interior.

Y no olvidemos que sólo con discursos no se hará desistir al fascismo; la tolerancia de las otras potencias le ha sido demasiado favorable.

Veremos si los Estados demócratas intentan recuperar lo que ya empiezan a reconocer que han perdido.

Desde luego, por lo que respecta a nuestra lucha contra el fascismo, no hay quien nos aparte de la convicción de que solamente debemos contar con nuestras propias fuerzas.

piden en su nombre por el Alto Comisario español y todas las fuerzas de España costea allí o subvenciona a través del Majzen, son tropas que están bajo las órdenes del protectorado para fines del protectorado mismo, no para otra cosa.

Y el hecho que tropas del protectorado que son súbditos marroquíes no son españoles y el Jalifa representante del Sultán que no ha puesto duda en la legitimidad del Gobierno español pues sabe que este Gobierno no es el gobierno legítimo es el de la República; digo que el hecho es que el Jalifa en manos de los rebeldes o prisionero de ellos o traidor consciente, en esto es, no solo contrario leyes españolas sino a los tratados y pactos internacionales en virtud de los cuales España está en Marruecos.

España está en Marruecos en virtud del Acta de Algeciras y de tratados y pactos complementarios. Por que está allí no es ocasión de examinarlo, pero estamos en virtud de eso y para cumplir esa misión. El hecho de que se consienta o se permita, o se disimule que las autoridades de Marruecos presten silenciosa aprobación al transporte de tropas marroquíes a España es una agresión a los tratados internacionales, una violación a los pactos que nos mantienen en Marruecos, además de ser un ataque al actual Gobierno de la República.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 19 de enero de 1937

Presidió el Presidente camarada Antonio Gomila, asistiendo los Vocales Servera, Bagur, Arbona, Pons Sintes, Pons Pons, Caules, Camps, Elías.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas. Aprobar las cuentas de ingresos y gastos de diciembre de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

Conceder licencia a Lorenzo Pons Coll para construir un almacén en terrenos lindantes con el primer kilómetro, décimo hectómetro de la carretera de Ciudadela.

Quedar enterado que las obras de construcción del campo de aviación continuarán desde el próximo lunes bajo la única intervención de la Comandancia Militar.

Quedar enterado de la autorización concedida a esta Junta por el señor Delegado Especial del Gobierno de la República para hacer efectivo el impuesto con carácter extraordinario acordado sobre la riqueza de los vecinos, por la Junta de Representantes de los Ayuntamientos de Menorca, para crear una Caja única y atender obligaciones derivadas del paro involuntario y falta de trabajo que se observa en esta población.

Dar el nombre de Juan Carreras Pons a la calle de San Gabriel, del anejo pueblo de San Clemente, para perpetuar el del distinguido varón nacido en aquel lugar, Alférez de Milicias Populares, muerto en lucha heroica en el frente de Madrid.

Conceder al oficial segundo de Secretaría, Evaristo Cardona Córdoba, la excedencia que solicita con sujeción al Reglamento de Empleados de este Ayuntamiento y demás disposiciones emanadas de la Superioridad.

Quedar enterado de las multas de veinticinco pesetas cada una impuestas por la presidencia a cinco tenderos que contraviniere las disposiciones adoptadas vendiendo, sin el vale correspondiente, sustancias alimenticias sujetas al control de la Junta de Abastos.

Passar a las principales Autoridades Civil y Militar de Menorca copia del escrito de Vicente Villalonga Llambías, aparcerero del predio Malberger Nou pidiendo se le indemnize por 2.871,50 pesetas los daños que ha sufrido con motivo de la ocupación de los terrenos en que se construye el campo de aviación.

A INFORME

1.º Quedó sobre la mesa para su estudio las relaciones de gastos de personal de cocina, sirvientes y enfermeros del Lazareto desde agosto al 15 del actual, que importa 9.304 pesetas y los de jornales de albañilería empleados en la construcción de la nueva cocina y otras obras realizadas en el Lazareto por 656 pesetas, sin comprender los materiales empleados; gastos estos producidos a motivo de haberse alojado en el referido establecimiento los fugitivos de Mallorca acogidos a esta ciudad.

2.º A estudio de la Comisión de Trabajo, lo que sigue:

a) Escrito de Francisco Maurin ofreciéndose a ejecutar gratuitamente el labrado de las placas que han de colocarse



INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

para sustituir los nombres religiosos en algunas calles de la ciudad.

b) Oficio del señor Delegado Especial del Gobierno de la República, Presidente de la Junta Provincial de Socorros, manifestando ha venido concediendo partidas semanales hasta 250 pesetas a la vecina Apolonia Pons Alzina como madre del miliciano Enrique Pons Alzina que resultó herido durante las operaciones militares de Mallorca e interesándose para que esta Junta preste su auxilio a la indicada, dado que carece de fondos para continuar subvencionándola, y las circunstancias no han cambiado.

c) Cuenta del maestro albañil Lorenzo Carreras Villalobos, de pesetas 1.047,10 por jornales, materiales y demás empleados en obras de conservación y arreglo del edificio que ocupa el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza en esta ciudad.

d) Dos relaciones de ancianos que reciben subvención del Ayuntamiento, acompañadas de los datos de los individuos y de sus familias para conocer sus necesidades económicas.

e) Indicaciones hechas por el Presidente camarada Gomila, a petición de la Sociedad de Albañiles, para que se designe a un maestro albañil encargado de las diferentes obras municipales a fin de preparar los trabajos para que se ocupe cada obrero en el que le sea más apropiado dentro del ramo de construcción y pueda disponerse oportunamente del material que corresponda.

f) Continuará inspeccionando las obras que se efectúan en los cementerios de la ciudad para que queden unidos, formando un solo grupo, todos sus departamentos.

2.º A estudio de las Comisiones de Hacienda y Trabajo, escrito de la Federación Local de Sociedades Obreras de Mahón, U. G. T. para que se subvencione al anciano Juan Mercadal Torres.

3.º A estudio de la Comisión de Hacienda, inventario general y balance en 31 de diciembre de 1936 de la fábrica de calzado municipalizada.

4.º Se inspeccionará el servicio de limpieza para conocer si el arrendatario cumple todas las condiciones del contrato.

Y se levantó la sesión.

BANDO

DON JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA, Coronel del Arma de Artillería y Comandante Militar de Menorca.

Hago saber: Que existiendo casas en el Andén de Poniente de este puerto cuya visualidad puede servir de referencia a la aviación, todas aquellas enclavadas en el citado andén y hasta el fileto de la Colársaga, han de quedar pintadas las fachadas, filetes y patios exteriores de color gris o plomo oscuro en los días 24 al 27 del actual.

La que no encontrándose presente el propietario, esté habitada, lo efectuará el inquilino por su cuenta y riesgo. Mahón 23 de enero de 1937.

Hago saber: Que para el mejor servicio de control sobre la existencia de gasolina en la isla, todos aquellos particulares y organismos oficiales que posean por cualquier causa esta esencia, han de entregar en esta Comandancia Militar antes del día 27 del actual, relación jurada de la cantidad que tienen en su poder, siendo castigados los infractores de este bando con arreglo a la ley Mahón 23 de enero de 1937.

El Coronel Comandante Militar,
JOSE BRANDARIS

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

Sección de albañiles y peones

Se convoca Junta general extraordinaria para el martes día 26, a las 7 de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
 - 2.º Nombramiento de Secretario general y el vocal tercero.
 - 3.º Dar cuenta del movimiento de afiliados, gastos e ingresos.
 - 4.º Proposiciones de los afiliados.
- NOTA. Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la asistencia de todos.

LA JUNTA DIRECTIVA

Información nacional

Parte de guerra del frente Centro

En El Escorial, el enemigo ha cañoneado nuestras posiciones sin causar daños.

Nuestra aviación bombardeó los emplazamientos enemigos entre Pinto y Getafe.

Al Sur del Tajo, fuerzas republicanas de caballería, han prestado varios servicios de reconocimiento en las proximidades de Talavera. El batallón « El Socialista », repelió una agresión de los rebeldes infligiéndoles un duro castigo.

En el día de hoy ha habido bastante actividad en los frentes madrileños. La artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones de Vallecas y la Casa de Campo, así como el casco de la capital. Nuestras fuerzas contraatacaron causando al enemigo gran número de bajas.

Parte de Marina y Aire

A mediodía 11 de nuestros aparatos han bombardeado las posiciones enemigas de Getafe, arrojando 44 bombas. Media hora más tarde despegaron cinco de nuestros cazas para proteger a los aparatos que efectuaban este bombardeo. Uno de los cazas fué alcanzado por un obús de la artillería antiaérea enemiga, resultando herido el piloto que se vio precisado a tomar tierra con el tren de aterrizaje averiado aunque sin romper el aparato. El avión ha tenido que sufrir la amputación de un dedo. Además la metralla del obús produjo heridas en el labio y garganta. El resto de los aviones tomaron tierra sin novedad.

Ruiz Funes, embajador

Valencia.—La Gaceta publica el nombramiento de Mariano Ruiz Funes, como encargado de Negocios Extranjeros en Varsovia.

Parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona.—El enemigo bombardeó nuestras posiciones de la carretera de Murcia a Aragón, sin causar daños.

En el sector de Vicién, se han presentado a nuestras filas dos soldados procedentes del campo faccioso.

Pérez Madrigal, cuando no corre, vuela

Bilbao.—El periódico « Unidad » de Falange Española, en San Sebastián, publica la noticia de la huida de Pérez Madrigal, con tres millones de pesetas en billetes estampillados. El diario faccioso titula a la información: « El ladrón fascista Pérez Madrigal roba a los suyos y escapa al extranjero ».

Una victoria de nuestras tropas en el sector de Málaga

Málaga.—Las fuerzas leales que operan en los alrededores de Marbella, efectuaron hoy un importante servicio, consiguiendo desalojar a los facciosos de la loma Almendros, que por su posición impide el movimiento en la carretera.

La aviación rebelde que intentaba bombardear nuestras posiciones, perseguida por nuestros cazas, arrojó las bombas sobre los barrios extremos de la capital.

El presidente de la República ha regresado a Barcelona

Valencia.—Esta tarde ha salido para Barcelona el Presidente de la República, señor Azaña. A despedirle acudieron los ministros y gran número de personas.

Poco antes de la salida se recibió un expresivo telegrama del Alcalde de Madrid, agradeciéndole su mención en el discurso, y comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento, de declarar su adhesión incondicional al Gobierno y al ejército popular.

También agradece el telegrama el que el Presidente le dirigió.

El Presidente, contestó al telegrama agradeciendo y expresando su sentimiento de fervorosa admiración por la ejemplar conducta de Madrid, que se ha convertido en el baluarte de la libertad de España.

En el momento de la salida, el Presidente entregó al Alcalde 5.000 pesetas, para los niños madrileños evacuados.

Muerte de un fascista

En el frente de Villareal ha muerto Guillermo Aznar, militante de Falange Española, que intervino en el atentado contra Jiménez de Asúa. Huido a Francia regresó al estallar el golpe de estado y ha encontrado la muerte en el frente de guerra.

Otro hermano de Guillermo, se halla

detenido en Madrid, y otro fué fusilado por los leales, por sus actividades en favor del fascismo.

Lo que cuentan unos portugueses

Torrente.—El camarada Cano responsable de la emisora 5 A E ha recibido una interesante carta de Portugal que le envían valiéndose de un subterfugio un grupo de radioescuchas de la emisora que todos los días da en portugués la información de los asuntos de España.

Después de agradecer este medio de información dice que el verdadero pueblo portugués ansía la victoria del proletariado español porque ven en este triunfo la probabilidad de sacudirse ellos del yugo del dictador Oliveira Salazar.

Dice que los diarios de Portugal combaten de una manera vergonzosa al pueblo español relatando burdas mentiras en favor del fascismo que el pueblo no cree ya.

Dice que la Legión Portuguesa que es la organización fascista de Portugal, cuenta solamente 20.000 afiliados, siendo la inmensa mayoría funcionarios públicos a los que se obliga a cotizar en esta organización o de lo contrario son expulsados de sus cargos y perseguidos. El fascismo ha cundido ni cundirá entre el pueblo portugués.

DEL EXTRANJERO

Ocho millones de francos suizos para los luchadores españoles

París.—La Federación Socialista Internacional, ha recaudado ocho millones de francos suizos para los luchadores españoles.

Dicha Federación se dispone a distribuir 9.000 niños españoles entre Francia, Bélgica y Suiza.

Otro buque inglés detenido por los facciosos

Londres.—El Gobierno inglés ha dirigido una energética nota de protesta al pseudo Gobierno de Burgos, con motivo de la detención del buque mercante inglés « Brambell » efectuada por una chalupa armada sin bandera.

El hecho fué presenciado por un barco de guerra inglés.

En Rumania se prohíbe la salida de voluntarios para España

Bucarest.—Ha sido prohibida la salida de voluntarios para España.

La organización fascista rumana « Guardia de Hierro » tenía ya preparada una expedición.

De Marruecos han venido 50.000 moros

París.—Noticias que llegan del Marruecos español, afirman que desde el comienzo de los sucesos hasta la fecha actual han sido enviados a la península 50.000 moros.

¿Cuántos quedarán de estos desgraciados que el criminal fascismo utiliza como instrumento de sus fines?

CARTELERIA

Salón Victoria

HOY LUNES a las 6 SESION UNICA Y ULTIMO DIA

Grandiosa reposición de la formidable novela de aventuras

La danza de los ricos

HABLADA EN ESPAÑOL

Interesante asunto de fondo social, gran superproducción « Columbia » por el gran actor GEORGE RAFT, y la bellísima JOAN BENETT.

A petición de varios concurrentes, se dará de regalo **Sequicia**

Casino del Consey

MARTES tarde a las 6 POPULAR DE MODA

Grandioso programa de reprises, las más interesantes y perfectas

El torrente vengador

Caballista « Columbia » por el cow boy KENT MAYNARD y su caballo Tarzán

EL CUARTO 309 HABLADA EN ESPAÑOL

Intrigante novela de aventuras, por Fran shot Tone y A. Merkel

La aviación leal causó en Ceuta grandes destrozos

Gibraltar.—Viajeros que llegan de Ceuta, han declarado que en el bombardeo efectuado por la aviación leal sobre la ciudad, las explosiones causaron grandes daños en el puerto.

Una de las bombas cayó cerca de un pequeño barco que conducía varios centenares de mercenarios a Algeciras. Muchos perecieron en la explosión, resultando también gran número de heridos.

Al circular la noticia se formó una gran manifestación de protesta, que expresó su empeño de convertir la manifestación en un homenaje al Sultán.

La nota alemana aún no ha sido entregada

Berlin.—Los círculos diplomáticos han sabido que la contestación alemana a la nota británica del 11 de enero, será entregada el lunes a última hora de la mañana, a Sir Eric Philipps, embajador de la Gran Bretaña en Berlin.

Los círculos diplomáticos de Berlin hacen cálculas acerca de los motivos del nuevo aplazamiento del envío de la contestación de Alemania

Berlin.—El nuevo emplazamiento de la respuesta alemana al memorandum inglés, ha causado sensación en los círculos diplomáticos, donde se aseguraba todavía ayer mañana, que sería entregada por la tarde, y hasta parece que el embajador inglés había sido avisado de ello.

En algunos círculos políticos se cree que Hitler ordenó el aplazamiento a consecuencia del discurso de Eden, y otros creen que Roma pidió a última hora una modificación del texto.

La respuesta italiana a la nota británica también será entregada el lunes

Roma.—En los círculos políticos se declara que la respuesta de Italia a la reciente nota británica relativa al problema de los voluntarios en España, será entregada el lunes próximo.

La opinión italiana estima que el Comité de No Intervención debería fijar una fecha para el comienzo de un control eficaz.

En Inglaterra produce mala impresión el nuevo aplazamiento de la nota alemana

Londres.—Oficiosamente se ha dado a conocer, que en contra de lo que se esperaba, la respuesta del Reich a la nota inglesa del 11 de enero, no llegará a Londres hasta el lunes próximo, lo más pronto.

Este retraso del Reich en dar respuesta a la nota inglesa produce mala impresión en los círculos oficiales, especialmente en el Foreign Office, y también tiene repercusiones en París, pues dificultan mucho la aplicación real de la no intervención en el sentido indirecto.

Francia prestaría apoyo financiero a Alemania si ésta diera garantías de mantenerse neutral

París.—Algunos periódicos recogen las declaraciones del Presidente del Gobierno francés, señor Blum, sobre una posible ayuda económica y financiera de Francia a Alemania. Según ha manifestado Blum, a Francia le bastarían las garantías de orden político, que Alemania pueda ofrecerle.

La cuestión española, ha de influir necesariamente en estas negociaciones y no sería extraño que se le exigiesen a Alemania garantías del mantenimiento de su neutralidad.

La policía portuguesa desorientada en el asunto de las explosiones de las bombas

Lisboa.—A consecuencia de las explosiones de estos pasados días en varios

edificios públicos, siguen efectuándose detenciones, habiéndose adoptado grandes precauciones.

La policía sigue sin saber a qué atenerse referente a los atentados terroristas que vienen cometiéndose.

La policía sigue completamente desorientada en el asunto.

El embajador ruso a Ginebra

Londres.—El Embajador de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas en Londres, camarada Maesky, ha salido esta tarde para Ginebra.

Francia realizó una gestión energética para impedir el envío de tropas alemanas a Marruecos

París.—Según noticias, parece que la pasada semana el Gobierno francés fué avisado de que Alemania preparaba un envío importante de tropas al Marruecos español. Dichas tropas estaban concentradas en Munich, de donde habían de salir para un puerto italiano, donde debía efectuarse el embarque. En Ceuta, se habían ya preparado los alojamientos para recibir a los soldados.

El Gobierno francés, llamó al representante alemán, a quien le participó que Francia no toleraría dicho desembarco y que estaba dispuesta a llegar a las medidas más extremas para impedirlo.

El Gobierno alemán se dió por enterado obligando a regresar a Alemania algunos destacamentos que se encontraban en Italia.

En Ceuta, para disimular, han sido enviados a los nuevos cuarteles algunos destacamentos de tropas facciosas españolas.

Goering regresa a Berlin

Roma.—Terminadas sus negociaciones con Italia, ha salido hacia Berlin, el ministro alemán Goering.

A despedirle acudieron a la estación el Embajador alemán en Italia y diversas personalidades italianas.

Crónica local

COMISION DE ABASTECIMIENTO DE MENORCA

En la sesión celebrada el día 21 de enero de 1937, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

- 1.º No permitir sacrificio más que del ganado macho, salvo casos especiales; debidamente justificados con un certificado del veterinario, previa autorización de la Comisión Gestora correspondiente; y
- 2.º Establecer el siguiente turno para la matanza de ganado: lunes, miércoles y viernes, se sacrificará ganado vacuno; el resto de los días de la semana, para lanar y cabrio.

CONFERENCIA

Hoy lunes, a las siete y media de la noche, el camarada Domínguez, director de « Nostra Paraula » y secretario de agitación y propaganda del Comité Provincial del Partido Comunista, dará una conferencia versando sobre la Constitución soviética.

Aviso importante

Compro sellos de correo de todos los países, lotes, colecciones, etc. Ofertas escritas, con detalle a FERNANDO VICTORY JUAN, Mariscal Foch, número 39, Mahón.

TINTORERIA

CARMLO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

Tipografía Mahonesa.- Fermín Galán 21

¿Quiere Vd. ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

Fermín Galán, 23

MAHON